
令和５年11月

広報・ブランディング推進室

１　調査の概要

（１）調査期間 令和5年8月10日～令和5年8月31日

（２）調査方法 郵送、電子申請

（３）調査対象 県政モニター　198名

（４）回収数(率) 162名（81.8%）

（５）調査内容 ①ウェルビーイング（well-being)について（成長戦略室ウェルビーイング推進課）

②雪に関する意識調査について（県民生活課）

２　調査結果の概要

※回答率 は、小数点第２位を四捨五入したため、合計が 100 ％にならない場合があります。

①ウェルビーイング（well-being)について（成長戦略室ウェルビーイング推進課）

あなたは、「ウェルビーイング（well-being）」をご存知ですか。

■ 知っている

■ 知らない

あなたは、「ウェルビーイング（well-being）を、どこ（何）でお知りになりましたか。
複数ある場合、主な項目を３つ以内で選んでください。

令和５年度第２回県政モニターアンケート結果の概要について
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

国（各省庁など）のホームページ（ウェブサイト）又はSNS

家庭内（ご家族からお聞きになったなど）

地域（地域の集まりや行事などから）

国や富山県以外のホームページ（ウェブサイト）又はSNS

その他

学校（授業や行事、学校からのお知らせなどから）

民間企業や各種団体での取組み（シンポジウムなど各種イベントで）

職場（ご自身の勤め先や取引相手などから）

富山県のホームページ（ウェブサイト）又はSNS

テレビ、ラジオ（富山県の広報）

テレビ、ラジオ（富山県の広報）

新聞、雑誌（富山県の広報以外の記事や広告など）

新聞、雑誌（富山県の広報）



ウェルビーイング（well-being）」は、「心も身体も社会的にも満たされた状態」、実感としての幸せ」、

「心の豊かさ」などを表す言葉で、富山県の成長戦略では、「収入や健康といった外形的な価値だけでなく、

キャリアなど社会的な立場、周囲の人間関係や地域社会とのつながりなども含めて自分らしくいきいきと生き

られること。主観的な幸福度を重視。」と説明し、戦略の中核として位置づけています。この「ウェルビー

イング（well-being）」について、どのような印象をお持ちですか。

■ とても良い

■ やや良い

■ 何の印象もない

■ やや悪い

■ やや悪い

問３の回答の主な理由を次の中から１つ選んでください。

■ 大切なことだと思うから

■ 共感できるから

■ 意味がわからないから

■ その他　　

■ カタカナ語だから

■ 共感できないから

■ 自分に関係することだから

■ 富山県が推進しているから

■ 国が推進しているから

■ よく見聞きする言葉だから

■ 知らないから

■ 大切なことではないから

■ 特に理由はない

■ 自分に関係ないから

ウェルビーイング（well-being）」の認知を高めるために、どのような周知や取組みが
必要だと思いますか。特に必要だと思うことを次の中から３つ以内で選んで下さいださい。
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県職員からのメッセージ・情報発信

その他

著名人によるメッセージ・情報発信

民間企業や各種団体での関連する取組みの実施

ホームページでの広報、記事掲載

家庭に向けた周知や関連する取組みの実施

ロゴマークやキャラクター、キャッチフレーズなどシンボルとなるものの制作・…

知事からのメッセージ・情報発信

ウェルビーイングに関連した人や団体の紹介

地域での周知や関連する取組みの実施

冊子やパンフレット等の紙媒体の制作・配布

ウェルビーイングへの理解を深めるイベント（シンポジウム・研修等）の開催

職場（仕事）での周知や関連する取組みの実施

SNS（ツイッター、インスタグラム等）での広報、記事掲載

ウェルビーイングの実感を高めるイベント（参加体験型イベント等）の開催

学校（教育）での周知や関連する取組みの実施

ウェルビーイングを意識した政策の充実

新聞、テレビ、雑誌での広報、記事掲載
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富山県では、「ウェルビーイング（well-being）」の状況や推移を把握・分析し、より良い
政策に活かすため、また県民の皆様にウェルビーイングを自分ごと」として認知・意識して
いただくため、「富山県ウェルビーイング指標」を新たに策定し、今年１月に公表しました。
この指標をご存知ですか。次の中から１つ選んでください。

■ 知らない

■ 知っている

富山県では、指標に基づき、あなた自身の「ウェルビーイング（well-being）」の状況を、
設問に答えることでチェックし表示できるウェブサイト（「わたしの　みんなのウェルビー
イングアクション！」 https://wellbeing.pref.toyama.jp/　）を今年３月に開設しました。
また、このウェブサイトでは、ウェルビーイングに関する様々な情報も発信しています。
このウェブサイトをご利用になったことはありますか。次の中から１つ選んでください。

■ ウェブサイトは知らず、見たこともない

■ 見たことはあるが、ウェルビーイングの

チェックはやったことがない

■ 見たことがあり、ウェルビーイングの

チェックもやったことがある

■ ウェブサイトは知っているが、

見たことはない

ウェルビーイングを高めるため、あなた自身にとって特に大切だと思うことを、次の中から
３つ以内で選んでください。
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友人との関係が良好であること

その他

夢や目標に向かって、チャレンジや努力をしていること

他の人のために、親切な対応や手助けをするよう心がけること

地域の人との関係が良好であること

時間を忘れて夢中になることや没頭することがあること

自分が成長するための学びや経験ができること

職場や学校、自分が所属・在籍している団体・グループでの関係が良好であ…

家族との関係が良好であること

娯楽や趣味、学びを行うための、自分の自由な時間があること

防災・防犯、医療・福祉、交通などの面で暮らしに不安が無いこと

他の人に対して感謝の心を持ち「ありがとう」と言葉で伝えること

仕事など社会活動や余暇活動など生活の様々な面のバランスや調和がとれ…

自分の選択や行動は、自らの意思で自由に決められること

将来への希望・期待が持てること

自分らしくありのままでいられること

楽しい、うれしい、面白いなど（ポジティブな）明るい気持ちになることが多いこと

自分が行っていることにやりがい・生きがいを感じていること

自分を受け入れてくれて心から安らげる場所があること

自分がしたいことをする、欲しい物が買える経済的なゆとりがあること

生活に必要な所得や資産があること

心が健康であること

身体が健康であること



②雪に関する意識調査について（県民生活課）

あなたは、最近の雪の量はどのように変化してきたと感じますか。

■ 全体では減ったと思うが、短期

間に多く積もることがある

■ ずいぶん減った

■ 少し減った

■ かわらない

■ 少し増えた

■ わからない

問２ たくさん雪が降ったとき、あなたは、次の１～６について、どのように感じましたか。

　■Ａ：大変よかった　　■Ｂ：ややよかった　　■Ｃ：普通である
　■Ｄ：やや悪かった　　■Ｅ：悪かった　　　　■Ｆ：わからない

1.車道の除雪（消融雪装置を含む）

■ Ｃ：普通である

■ Ｄ：やや悪かった

■ Ｅ：悪かった

■ Ｂ：ややよかった

■ Ａ：大変よかった

■ Ｆ：わからない

2.歩道の除雪

■ Ｅ：悪かった

■ Ｄ：やや悪かった

■ Ｃ：普通である

■ Ｂ：ややよかった

■ Ｆ：わからない

■ Ａ：大変よかった
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3.町内会などが共同で行う地域ぐるみの除排雪

■ Ｃ：普通である

■ Ｆ：わからない

■ Ｅ：悪かった

■ Ｄ：やや悪かった

■ Ｂ：ややよかった

■ Ａ：大変よかった

4.雪崩対策など防災施設の整備

■ Ｆ：わからない

■ Ｃ：普通である

■ Ｅ：悪かった

■ Ｂ：ややよかった

■ Ｄ：やや悪かった

■ Ａ：大変よかった

5.公共交通機関の運行体制

■ Ｃ：普通である

■ Ｄ：やや悪かった

■ Ｂ：ややよかった

■ Ｅ：悪かった

■ Ｆ：わからない

■ Ａ：大変よかった

6.気象、道路交通情報の提供

■ Ｃ：普通である

■ Ｂ：ややよかった

■ Ａ：大変よかった

■ Ｅ：悪かった

■ Ｄ：やや悪かった

■ Ｆ：わからない
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地域の除排雪を行うためには、雪処理の担い手などを確保する必要がありますが、
そのためには、どのような対策が重要だと思いますか。
次の１～５について、それぞれ該当するものを１つ選んでださい。

　■Ａ：大変重要　　■Ｂ：やや重要　　■Ｃ：普通である　　■Ｄ：あまり重要でない

　■Ｅ：重要でない　■Ｆ：わからない

１. 地域ぐるみでお互いに助け合う体制の整備

■ Ａ：大変よかった大変重要

■ Ｂ：ややよかったやや重要

■ Ｃ：普通である

■ Ｄ：あまり重要でない

■ Ｅ：重要でない

■ Ｆ：わからない

２．除雪ボランティア等による支援

■ Ｂ：やや重要

■ Ａ：大変重要

■ Ｃ：普通である

■ Ｅ：重要でない

■ Ｄ：あまり重要でない

■ Ｆ：わからない

３．有料での除雪業者等の派遣

■ Ａ：大変重要

■ Ｂ：やや重要

■ Ｃ：普通である

■ Ｆ：わからない

■ Ｄ：あまり重要でない

■ Ｅ：重要でない
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４．地域への小型除雪機の配備・貸与

■ Ａ：大変重要

■ Ｂ：やや重要

■ Ｃ：普通である

■ Ｄ：あまり重要でない

■ Ｅ：重要でない

■ Ｆ：わからない

５．除雪オペレーター（運転手）の養成

■ Ａ：大変重要

■ Ｂ：やや重要

■ Ｃ：普通である

■ Ｆ：わからない

■ Ｄ：あまり重要でない　

■ Ｅ：重要でない

近年、大雪が予想される日には、「不要不急の車での外出を控えるほか、運送事業者や荷主は
送計画の見直しを検討すること、企業は臨時休業や早めの帰宅を実施すること」などを県が
が呼びかけていますが、このことについてどのように感じますか。

■ 大いに賛成である

■ どちらかといえば賛成である

■ どちらかといえば反対である

■ わからない

■ 大いに反対である

■ 聞いたことがない
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大雪が予想される日に、「不要不急の車での外出を控えるほか、運送事業者や荷主は運送計画
の見直しを検討すること、企業は臨時休業や早めの帰宅を実施すること」を実現するためには、
どのようなことに取り組んでいけばよいと思いますか。
次の１～６について、それぞれ該当するものを１つ選んでください。

■Ａ：大いに思う　■Ｂ：そう思う　　■Ｃ：そうは思わない 　■Ｄ：全く思わない
■Ｅ：わからない

１．大雪が多い時期には、もっと積極的にリモート等による在宅勤務や在宅授業などを行えばよい

■ Ａ：大いに思う

■ Ｂ：そう思う

■ Ｃ：そうは思わない

■ Ｅ：わからない

■ Ｄ：全く思わない

２．大雪の日の出控え等への要請は、呼びかけだけではなく、もっと行政が強制力を持って取り組むべきだ

■ Ａ：大いに思う

■ Ｂ：そう思う

■ Ｃ：そうは思わない

■ Ｄ：全く思わない

■ Ｅ：わからない

３．大雪の日には、無理をせずに会社や学校を休んでもよいという雰囲気・考え方を普及させればよい

■ Ａ：大いに思う

■ Ｂ：そう思う

■ Ｃ：そうは思わない

■ Ｄ：全く思わない

■ Ｅ：わからない

４．大雪の日には、物流・配達などが遅れても許されるような社会の雰囲気・考え方を普及させればよい

■ Ａ：大いに思う

■ Ｂ：そう思う

■ Ｃ：そうは思わない

■ Ｄ：全く思わない

■ Ｅ：わからない
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５．大雪の日には、スーパーや商店等が臨時休業しても許されるような社会の雰囲気・考え方を普及

させればよい

■ Ａ：大いに思う

■ Ｂ：そう思う

■ Ｃ：そうは思わない

■ Ｅ：わからない

■ Ｄ：全く思はない

現在、インターネット等では、冬期の気象情報や道路情報（積雪量、気温、路面画像等）が
提供されています。これらの情報は、パソコンやスマホ等でご覧いただけますが、あなたは
どれぐらいご存じですか。知っている情報と、利用している情報を教えてください。
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富山の冬をより暮らしやすいものとするために、あなたが特に重要と思う雪対策を次の中から 
３つ以内で選んでください。

　　※「雪の文化」については、明確に定義されたものはないことから、今回のアンケート

　　　では次のように定義します。

　　・降積雪期における雪国の衣食住に関する生活文化（例：雪囲い、雪吊り、雪下ろし、

　かぶら寿し、越冬だいこん等）

　　・降積雪期におけるスポーツ・レクリエーション（例：スキー、雪合戦等）

　　・雪を使った、あるいはテーマとした芸術（例：雪像、絵画、音楽、舞踊等）

あなたは、雪国富山県で暮らして良かったと思いますか。

■ どちらともいえない

■ どちらかといえばそう思う

■ たいへん良かったと思う

■ あまりそうは思わない

■ 全く思わない 10.6%
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雪に関するシンポジウムや学術講演会などの文化活動の振興・普

及

雪に関する生活の知恵など「雪の文化」※の保存・継承

その他

雪を利用した催し、観光産業等の振興

雪に親しむスポーツ・レクリエーション活動の促進

貴重な資源である雪の利活用の推進

町内会などが共同で行う地域ぐるみの除排雪体制の充実

気象情報、道路交通情報などの情報提供システムの充実

高齢者世帯等の生活支援体制（屋根雪下ろしなど）の充実

歩行者の通行を確保するための歩道除雪の充実

自動車交通を確保するための車道除雪の充実
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問９ 現在、県内各地で雪に関わる様々な催しが開催されています。次の１～２１について、
知っているものすべて教えてください。又、過去６年間にあなたが参加したことがあるもの
についても教えてください。
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アイスフェス〔南砺市（旧井波町）〕

市民チャレンジウォーキング～親子でかんじきウォーキング～〔滑…

桃山雪まつり〔魚津市〕

こきりこの里 四季の祭り〔南砺市（旧平村）〕

スノーフェスティバル〔砺波市〕

イルミネーション・in・ひみ〔氷見市〕

四季の五箇山「雪あかり」〔南砺市（旧上平村）〕

とやま鍋自慢大会〔立山町〕

おやべイルミ〔小矢部市〕

南砺ふくみつ雪あかり祭り〔南砺市（旧福光町）〕

チューリップ公園KIRAKIARAミッション〔砺波市〕

中央植物園クリスマスフェア〔富山県〕

IOX－AROSA（イオックス･アローザ）雪恋まつり〔南砺市（旧福光町）〕

雪のカーニバル〔黒部市（旧宇奈月町）〕

ラーメンまつり〔入善町〕

牛岳スノーフェスタ〔富山市（旧山田村）〕

宇奈月温泉冬物語〔黒部市（旧宇奈月町）〕

南砺利賀そば祭り〔南砺市（旧利賀村）〕

とやまスノーピアード〔富山市〕

環水公園スイートイルミネーション〔富山県〕

日本海高岡なべ祭り〔高岡市〕

知っている催し
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スノーフェスティバル〔砺波市〕

市民チャレンジウォーキング～親子でかんじきウォーキング～〔滑…

桃山雪まつり〔魚津市〕

アイスフェス〔南砺市（旧井波町）〕

四季の五箇山「雪あかり」〔南砺市（旧上平村）〕

こきりこの里 四季の祭り〔南砺市（旧平村）〕

とやま鍋自慢大会〔立山町〕

IOX－AROSA（イオックス･アローザ）雪恋まつり〔南砺市（旧福光町）〕

イルミネーション・in・ひみ〔氷見市〕

南砺ふくみつ雪あかり祭り〔南砺市（旧福光町）〕

ラーメンまつり〔入善町〕

おやべイルミ〔小矢部市〕

雪のカーニバル〔黒部市（旧宇奈月町）〕

中央植物園クリスマスフェア〔富山県〕

チューリップ公園KIRAKIARAミッション〔砺波市〕

牛岳スノーフェスタ〔富山市（旧山田村）〕

とやまスノーピアード〔富山市〕

日本海高岡なべ祭り〔高岡市〕

環水公園スイートイルミネーション〔富山県〕

南砺利賀そば祭り〔南砺市（旧利賀村）〕

宇奈月温泉冬物語〔黒部市（旧宇奈月町）〕

参加したことがある催し


